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FT: Ο Σόιμπλε έθεσε θέμα capital controls 
Σύμφωνα με το δημοσίευμα των Finacial Times, o Γερμανός υπουργός Οικονομικών και ο Ιρλανδός, Μάικλ 

Νούναν έθεσαν θέμα capital controls στην Ελλάδα, δηλαδή περιορισμών στην κίνηση κεφαλαίων. Σύμφωνα με 

το δημοσίευμα, πρόσωπα τα οποία μετείχαν στο Eurogroup ανέφεραν επίσης ότι η Κριστίν Λαγκάρντ ήταν 

ιδιαίτερα σκληρή, αναφέροντας ότι το ελληνικό πλάνο δεν πάει αρκετά μακριά. «Οι Σόιμπλε και Νούναν 

υποστήριξαν σθεναρά να μπουν όρια στο ποσό του ELA που εγκρίνει η ΕΚΤ, εκτός αν επιβληθούν capital 

controls. Ομως δεν λήφθηκε απόφαση για το αν είναι αναγκαία η επιβολή ελέγχων κεφαλαίων και οι 

αξιωματούχοι της ΕΚΤ αντέδρασαν λέγοντας ότι οι υπουργοί δεν πρέπει να εμπλέκονται στη νομισματική 

πολιτική», αναφέρει ο Πίτερ Σπίγκελ στους Financial Times. Σύμφωνα πάντα με το δημοσίευμα, ο έλληνας 

υπουργός οικονομικών, Γιάνης Βαρουφάκης απάντησε σε αυτή την πίεση ότι τέτοιοι έλεγχοι θα ήταν πολύ 

δύσκολο να εφαρμοστούν, τονίζοντας ότι η Ελλάδα είναι μεγαλύτερη από την Κύπρο, η οποία παραμένει η 

μοναδική χώρα της ευρωζώνης στην οποία επιβλήθηκαν capital controls. «Δεν είμαστε ένα νησί χωρίς σύνορα 

και με ένα αεροδρόμιο», απάντησε ο κ. Βαρουφάκης, σύμφωνα με έναν από τους αξιωματούχους. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Τζακ Λιου: Η Ελλάδα να κάνει μια σοβαρή κίνηση για τη συμφωνία 
Νέα έκκληση στον πρωθυπουργό απηύθυνε ο υπουργός Οικονομικών των ΗΠΑ, Τζακ Λιου, προκειμένου να 

κάνει μια "σοβαρή κίνηση" για την επίτευξη συμφωνίας με τους πιστωτές της Ελλάδας, υποβάλλοντας 

αξιόπιστες προτάσεις. Ο κ. Λιου συνομίλησε τηλεφωνικά νωρίρτερα σήμερα με τον Αλέξη Τσίπρα, μια ημέρα 

έπειτα από τηλεφωνική επικοινωνία που είχε με τον πρόεδρο του Eurogroup Γερούν Ντάισελμπλουμ, όπως 

ανέφερε ο εκπρόσωπος του αμερικανικού υπουργείου. 

Στη συνομιλία του με τον κ. Τσίπρα ο Τζέικομπ Λιου "υπογράμμισε ότι είναι επείγον η Ελλάδα να κάνει μια 

σοβαρή κίνηση για να επιτευχθεί μια πραγματιστική συμφωνία με τους πιστωτές της και ότι η αποτυχία να 

επιτευχθεί μια συμφωνία θα δημιουργούσε άμεσα μεγάλες δυσκολίες για την Ελλάδα και αβεβαιότητες για την 

Ευρώπη και την παγκόσμια οικονομία", είπε ο ίδιος εκπρόσωπος. 

Ακόμη, ο Λιου εκτίμησε ότι εφόσον οι ελληνικές προτάσεις είναι αξιόπιστες, οι Ευρωπαίοι ηγέτες πρέπει να είναι 

έτοιμοι να κάνουν "το έργο που τους αναλογεί", μεταβάλλοντας ελαφρώς τη θέση του. 

Στις πρόσφατες δηλώσεις του για την Ελλάδα, ο Λιου ασκούσε πιέσεις αποκλειστικά στην Αθήνα και απέφευγε 

να αναφερθεί στον ρόλο της ΕΕ, ιδίως σε ό,τι αφορά το ζήτημα της ελάφρυνσης του ελληνικού κρατικού χρέους. 

Σύμφωνα με τον εκπρόσωπο του υπουργείου Οικονομικών, ο Λιου κάλεσε στη συνομιλία του με τον Γερούν 

Ντάισελμπλουμ να "συνεχίσει τις προσπάθειές του" για να βοηθήσει την Ελλάδα να επανέλθει στην ανάπτυξη 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Συνέχεια…. 
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Ντάισελμπλουμ: Πιθανή βάση για συμφωνία οι ελληνικές προτάσεις-Θα τις θέλαμε νωρίτερα  
Ζητήθηκε από την Ελλάδα η άμεση εξειδίκευση των προτάσεων και ακόμη δεν είναι σαφές ότι «βγαίνουν τα 

νούμερα», δήλωσε μετά το πέρας του Eurogroup, ο επικεφαλής των υπουργών Οικονομικών της ευρωζώνης, Γ. 

Ντάισελμπλουμ, επισημαίνοντας ότι θα ήταν προτιμητέο να έχουν κατατεθεί νωρίτερα οι προτάσεις, ωστόσο 

εκτίμησε ότι θα μπορούσαν να αποτελέσουν βάση για μια συμφωνία. Όπως έκανε γνωστό ο αντιπρόεδρος της 

Κομισιόν, Β. Ντομπρόφσκις, αναμένεται να ακολουθήσει νέα συνεδρίαση του Eurogroup για το ελληνικό 

ζήτημα μέσα στην εβδομάδα. Η σημερινή συζήτηση για προαπατούμενα δεν σημαίνει ότι έχει επιτευχθεί 

συμφωνία, δήλωσε ο Γ. Ντάισελμπλουμ, προσθέτοντας πάντως ότι η πρώτη γενική εντύπωση είναι πως οι 

ελληνικές προτάσεις είναι περιεκτικές, αντιμετωπίζονται θετικά και θα μπορούσαν να αποτελέσουν βάση για 

συμφωνία, αλλά αυτό είναι κάτι που πρέπει να εξεταστεί. 

Όσο για τη σύγχυση που προέκυψε νωρίτερα με το κείμενο των προτάσεων, ο επικεφαλής των υπουργών 

Οικονομικών της ευρωζώνης, επιβεβαίωσε ότι υπήρξαν δυο εκδοχές, μια που εστάλη αργά χθες το βράδυ και 

μια σήμερα το πρωί, αλλά όπως διευκρίνισε ήταν παρόμοιες, οπότε δεν έχει τόσο μεγάλη σημασία. Καλό θα 

ήταν ωστόσο να είχαμε τις προτάσεις νωρίτερα, τόνισε. 

Οι διαβουλεύσεις μεταξύ Ελλάδας και δανειστών θα ξεκινήσουν αργότερα το απόγευμα, πρόσθεσε. 

Προσερχόμενος νωρίτερα στην σύνοδο του Eurogroup στις Βρυξέλλες, ο Ντάισελμπλουμ είχε προειδοποιήσει 

ότι αποκλείεται να υπάρξει τελική αξιολόγηση σήμερα, λέγοντας ότι οι ελληνικές προτάσεις έφθασαν αργά. 

«Τέλος του Eurogroup. Η εργασία συνεχίζεται. Οι θεσμοί μελετούν τις προτάσεις της Αθήνας", ανέφερε από 

την πλυρά του ο φινλανδός υπουργός Οικονομικών, Αλεξάντερ Στουμπ, στον λογαριασμό του στο Twitter. 

«Οι ελληνικές προτάσεις είναι καλοδεχούμενες όμως θα πρέπει να γίνει περισσότερη δουλειά με τους θεσμούς», 

δήλωσε από την πλευρά του ο αντιπρόεδρος της Κομισιόν, Βάλντις Ντομπρόφσκις. 

«Οι υπουργοί Οικονομικών θα ξανασυναντηθούν μέσα στην εβδομάδα», ανέφερε o Ντομπρόβσκις, σε μήνυμά 

του στο Twitter. 

Μία έκτακτη σύνοδος κορυφής της ευρωζώνης αναμένεται να διεξαχθεί αργότερα σήμερα. «Ο σκοπός δεν ήταν 

ποτέ να καταλήξουμε σε μία τεχνική συμφωνία σε αυτή τη σύνοδο κορυφής, αλλά να έχουμε μία ειλικρινή 

συζήτηση μεταξύ των ηγετών (της ευρωζώνης)», υπογράμμισε ο Πρέμπεν Άαμαν, εκπρόσωπος του 

Ευρωπαϊκού Συμβουλίου. 

Ντομπρόφσκις: Νέο Eurogroup για την Ελλάδα αυτή την εβδομάδα 
Νέα συνάντηση θα έχουν οι υπουργοί Οικονομικών της ευρωζώνης, αργότερα μέσα στην εβδομάδα, δήλωσε ο 

αντιπρόεδρος της Κομισιόν, Βάλντις Ντομπρόφσκις, μετά το πέρας της σημερινής συνεδρίασης του Eurogroup 

στις Βρυξέλλες. 

«Οι ελληνικές προτάσεις είναι ένα βήμα που χαιρετίζουμε, ωστόσο απαιτείται περισσότερη δουλειά με τους 

θεσμούς. Το Eurogroup θα συνεδρίασει ξανά αυτή την εβδομάδα. Χρειαζόμαστε μια συμφωνία τις επόμενες 

ημέρες» έγραψε ο Ντομπρόφσκις στο twitter.  

Νωρίτερα οι υπουργοί Οικονομικών της ευρωζώνης είχαν προϊδεάσει για το ατελέσφορο της σημερινής 

συνεδρίασης, λέγοντας ότι δεν υφίσταται η βάση για προετοιμασία της Συνόδου κορυφής και ότι είναι 

αδύνατον να υπάρξει τελική αξιολόγηση για συμφωνία σήμερα. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Βέμπερ: Για πρώτη φορά η Ελλάδα έστειλε ουσιαστικές προτάσεις  
Ακόμη και ο «σκληρός» Μάνφρεντ Βέμπερ του Λαϊκού Κόμματος παραδέχεται πως οι νέες προτάσεις της 

Αθήνας είναι στη σωστή κατεύθυνση. 

Μιλώντας στο γερμανικό ραδιόφωνο «Bayerischer Rundfunk», ο Γερμανός επικεφαλής του EPP στην 

Ευρωβουλή, τόνισε πως« για πρώτη φορά φορά οι προτάσεις της ελληνικής κυβέρνησης είναι πιο ουσιαστικές 

από οποιαδήποτε άλλη έχει καταθέσει ως τώρα». 

Ακολουθώντας, πάντως, την τακτική του μαστιγίου και του καρότου, ο κ. Βέμπερ έσπευσε να προειδοποιήσει: 

«Το Grexit μπορεί και πρέπει να αποφευχθεί, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι η Ευρώπη θα εκβιαστεί. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Ντ. Τουσκ: Nα αποφευχθεί ένα μη ελεγχόμενο, χαοτικό "greccident" 
Οι ηγέτες της Ευρωζώνης αναλαμβάνουν σήμερα την ευθύνη, στο πλαίσιο της πολιτικής διαδικασίας, ώστε να 

αποφευχθεί το χειρότερο σενάριο, που θα ήταν ένα μη ελεγχόμενο, χαοτικό "greccident" δήλωσε 

προσερχόμενος στη σύνοδο κορυφής ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου. 

Χρησιμοποιώντας αυστηρή γλώσσα, ο Ντόναλντ Τουσκ χαρακτήρισε τις προτάσεις που υπέβαλε σήμερα η 

Αθήνα ως "τις πρώτες πραγματικές προτάσεις" εδώ και πολλές εβδομάδες, σημειώνοντας ότι σήμερα υπήρξαν 

κάποιες ελπιδοφόρες εξελίξεις, ζήτησε να τελειώσουν οι στρατηγικές, ενώ τόνισε ότι το παιχνίδι των ευθυνών 

δεν οδηγεί πουθενά. 

Παράλληλα, είπε ότι στο τραπέζι της συνόδου πρέπει να τεθούν "όλα τα χαρτιά", εξηγώντας ότι δεν ζητά να 

γίνει διαπραγμάτευση επί των τεχνικών λεπτομερειών, αλλά να σταματήσει το πολιτικό τζογάρισμα. 

Όπως δήλωσε, συγκάλεσε τη σύνοδο "γιατί ο χρόνος τελειώνει όχι μόνο για την Ελλάδα, αλλά για όλους μας", 

σημειώνοντας ότι απομένει μόνον μία εβδομάδα μέχρι να λήξει το τρέχον πρόγραμμα. "Είναι δική μου ευθύνη 

να διασφαλίσουμε ότι κάναμε ό,τι μπορούσαμε για να λύσουμε το πρόβλημα, αλλά είναι επίσης δική μου 

ευθύνη να διασφαλιστεί ότι υπάρχει σεβασμός προς όλους τους φορολογούμενους σε όλες τις χώρες" ανέφερε ο 

κ. Τουσκ, καλώντας όλα τα μέρη της διαπραγμάτευσης να σέβονται το ένα το άλλο 

 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Εκχώρηση εθνικής κυριαρχίας για τη σωτηρία της ευρωζώνης; 
Αυτό προτείνουν Τουσκ, Γιούνκερ, Σούλτς, Ντάισελμπλουμ και Ντράγκι σε μακροσκελές κείμενο θέσεων που 

παρουσιάζεται στις Βρυξέλλες. Στόχος να γίνει η ευρωζώνη πιο ανθεκτική σε κρίσεις τύπου Ελλάδας. 

Το χαμόγελο στα χείλη μετά από μήνες διαπραγματεύσεων προκάλεσε το tweet του Μάρτιν Ζελμάιερ, διευθυντή του 

πολιτικού γραφείου του προέδρου της Κομισιόν. Το δεξί χέρι του Ζαν Κλοντ Γιούνκερ λίγο μετά τα μεσάνυχτα εξήγγειλε 

ότι οι νέες ελληνικές προτάσεις αποτελούν καλή βάση για διαπραγματεύσεις, στα γερμανικά όμως πρόσθεσε το εξής: 

«γέννα με εμβρυουλκό». 

Κείμενο 27 σελίδων 

Με εμβρυουλκό ή χωρίς η σημερινή ημέρα κυοφορεί εξελίξεις που θα σηματοδοτήσουν τη μελλοντική πορεία της 

Ελλάδας, αλλά και της ίδιας της ευρωζώνης. Και μπορεί τα βλέμματα να στρέφονται στις διμερείς και πολυμερείς 

συναντήσεις των πρωταγωνιστών, αλλά στην ομήγυρη των αρχηγών κρατών και κυβερνήσεων της ευρωζώνης θα 

κατατεθεί ένα κείμενο θέσεων με μεταρρυθμιστικές προτάσεις προκειμένου να θωρακιστεί καλύτερα η ευρωζώνη 

απέναντι σε κρίσεις, όπως η ελληνική. Το κείμενο, που αποτελείται από 27 σελίδες, ονομάζεται κατ΄ευφημισμό και 

προεδρικό γιατί έχει εκπονηθεί από πέντε προέδρους: τον προεδρεύοντα της ΕΕ Ντόναλντ Τουσκ, τον πρόεδρο της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζαν Κλοντ Γιούνκερ, τον πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Μάρτιν Σουλτς και τους 

επικεφαλής της ΕΚΤ Μάριο Ντράγκι καθώς και του Eurogroup Γερούν Ντάισελμπλουμ. Το κείμενο, που φέρει τον τίτλο 

«ολοκλήρωση της οικονομικής και νομισματικής πολιτικής της ευρωζώνης», δεν είχε προγραμματιστεί να παρουσιαστεί 

στην καυτή φάση της ελληνικής κρίσης, ωστόσο πρυτάνευσαν δεύτερες σκέψεις και δίνεται σήμερα στη δημοσιότητα 

ώστε να συζητηθεί με άνεση χρόνου στα Συμβούλια Κορυφής, στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και στα εθνικά κοινοβούλια 

των κρατών - μελών. 

Σε τρεις φάσεις 

Σύμφωνα με τις συστάσεις των πέντε συγγραφέων διακηρυγμένος στόχος είναι η μεγαλύτερη συγκέντρωση εξουσιών στις 

Βρυξέλλες ή η εμβάθυνση της ομοσπονδιοποίησης με στόχο τον καλύτερο συντονισμό της οικονομικής και 

δημοσιονομικής πολιτικής στην ευρωζώνη σε έναν χρονικό ορίζοντα δεκαετίας, με άλλα λόγια να γίνει το 2025 η 

ευρωζώνη εστία σταθερότητας και ευμάρειας για τους πολίτες της. Η υλοποίηση του στόχου προβλέπεται να γίνει σε 

τρεις φάσεις. Στην πρώτη περιλαμβάνεται η εμβάθυνση της τραπεζικής ένωσης παραδείγματος χάριν, με την εξασφάλιση 

των τραπεζικών καταθέσεων αποταμιευτών, την απαγόρευση μονομερούς υιοθέτησης συντελεστών ΦΠΑ, γιατί αυτό θα 

επιδρούσε και στην υπόλοιπη ευρωζώνη ή την εκπροσώπηση της ευρωζώνης στο ΔΝΤ με μία έδρα. Στη δεύτερη φάση 

περιλαμβάνεται η πρόβλεψη ενός υπουργού Οικονομικών της ευρωζώνη, με ένα υπουργείο Οικονομικών με δικό του 

προϋπολογισμό, που να ζητά μεταρρυθμίσεις και να μπορεί να εξουδετερώνει «οικονομικά σοκ». Όλα αυτά οδηγούν στην 

τελευταία φάση και στο κύριο ερώτημα, που το ίδιο το κείμενο αποφεύγει να θέσει ανοιχτά: εάν είναι απαραίτητη και η 

τροποποίηση των ευρωπαϊκών συνθηκών, έτσι ώστε από την νομισματική ένωση να προκύψει και μια πολιτική ένωση. Ο 

λόγος έχει να κάνει με τις διαφωνίες των πέντε συγγραφέων του. 

Υπέρ και κατά της τροποποίησης των συνθκών 

Ενώ οι Γιούνκερ, Σουλτς και ο Ντράγκι αντιμετωπίζουν θετικά ένα τέτοιο ενδεχόμενο, οι Τουσκ και Ντάισελμπλουμ 

στέκονται με σκεπτικισμό. Ο πολωνός Τουσκ φοβάται ότι με την ενίσχυση των κεντρομόλων διαδικασιών θα είχαν πολλές 

δυσκολίες χώρες που δεν είναι στο ευρώ να αποκτήσουν τις προϋποθέσεις για να μπουν. Από την άλλη πλευρά ο 

Ντάισελμπλουμ προειδοποιεί για τους κινδύνους που επιφυλάσσουν τα δημοψηφίσματα - μιλώντας εξ ιδίας πείρας από το 

αποτυχημένο δημοψήφισμα στην Ολλανδία το 2005 για την επικύρωση του ευρωπαϊκού συντάγματος - λόγω της 

μειωμένης εμπιστοσύνης των ευρωπαίων πολιτών προς το ευρωπαϊκό οικοδόμημα. Και οι δύο γνωρίζουν ότι 

εκπροσωπούν τα περισσότερα κράτη – μέλη της ΕΕ συμπεριλαμβανομένης και τη Γερμανίας. Πριν δύο χρόνια η Μέρκελ 

έπαιξε με την ιδέα της τροποποίησης των συνθηκών αλλά την εγκατέλειψε σεβόμενη τις ευαισθησίες του γάλλου 

προέδρου Ολάντ. Ωστόσο οι δύο συμφώνησαν πριν λίγο καιρό να ξεκινήσουν ένα σοβαρό διάλογο για την εμβάθυνση της 

ευρωζώνης μετά το 2017, μετά δηλαδή από τις επόμενες προεδρικές εκλογές στη Γαλλία, όπου η οποιαδήποτε νύξη περί 

εκχώρησης κρατικής κυριαρχίας στις Βρυξέλλες θα ήταν θεόσταλτο δώρο για τη Μαρίν λε Πεν. 

(Πηγή: Deutsche Welle)  
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